保港繁榮穩定 政黨全力配合

民建聯:議案及時必要 堵現有制度漏洞





香港各主要政黨及政團均支持十三屆全國人大四 次會議審議《全國人民代表大會關於完善香港特別 行政區選舉制度的決定(草案)》的議案,認為有 助落實「愛國者治港」的原則,保障香港長期繁榮 穩定,讓「一國兩制」行穩致遠。在議案獲得全國 人大通過後,他們會全力配合特區政府作出必要的 ●香港文匯報記者 倪思言 本地立法工作。

民建聯表示,有關決定將可落實「愛國者治港」的原則, 保障香港長期繁榮穩定,讓「一國兩制」行穩致遠。目 前,香港的選舉制度存在漏洞,讓反中亂港分子進入特區權力 偏離了「愛國者治港」原則,威脅「一國兩制」的有 ,全國人民代表大會審議並作出決定是必要和及時的。 在議案獲得全國人大通過後,他們將全力配合特區政府作出必 要的本地立法工作。

民建聯立法會議員柯創盛表示,盡快堵塞政制上的漏洞,確 保只能讓愛國者進入香港的政治體制,確保「一國兩制」行穩 致遠,乃刻不容緩的舉措,並相信在完善制度後,社會可集中 發展經濟,改善民生,香港亦可繼續保持長期繁榮穩 定,市民生活水平得到不斷改善。

民建聯副主席陳學鋒認為,要令香港能夠繼續長期繁榮穩 定,讓「一國兩制」行穩致遠,就必須先要落實「愛國者治 港」的原則,堵塞現時香港選舉制度存在的漏洞,將反中亂港 分子拒絕於特區管治架構之外,並相信完善香港的選舉制度, 可以將過去兩年香港社會亂象撥亂反正、正本清源。

工聯會:確保愛國者擔任公職

工聯會表示,自香港回歸祖國以來,黑暴分子透過制度漏洞 伺機進入政制架構及政治活動中,令香港整體利益受損。香港 正面對發展瓶頸,有必要盡快完善選舉制度,撥亂反正,確保 由真正的愛國者擔任公職人員。

工聯會立法會議員麥美娟強調,「愛國者治港」不是一句口號, 而是重在落實。完善香港選舉制度,有助防範外部勢力干預,不

經民聯:重新聚焦經濟改善民生

經民聯指出,只有完善選舉制度才可撥亂反正,確保由愛國 者加入管治架構,令社會重回正軌,重新聚焦經濟發展、改善 民生,實現長治久安。目前,香港正處於由亂及治的關鍵時 期,全面落實「愛國者治港」原則,可根除制度隱患,確保香 港的管治權牢牢掌握在愛國者手中。

經民聯副主席林健鋒表示,經歷社會活動和新冠疫情,香港 經濟元氣大傷,市民生計和生活受損,防控疫情、促進經濟復 甦是燃眉之急,相信特區政府和社會各界都會全面配合,盡快 落實有關決定, 徹底消除機制隱患和風險,使社會聚焦經濟 民生發展,融入國家發展大局。

新民黨:讓立會履基本法賦予功能

新民黨表示,現在是完善選舉制度的合適時機,確保由真正 爱國者擔任重要的政治職位,帶領香港配合中央政府的領導, 同時亦令立法會回復為符合憲制要求的議會,真正履行基本法 賦予的功能。他們會在全國人大通過議案後,全力配合行政長 官進行本地立法。

自由黨:助港回正軌長遠發展

自由黨表示,有關決定議案有助香港長遠發展,使「一國兩 制」、「港人治港」行穩致遠。香港過往的選舉制度不 完善,未能確切履行「愛國者治港」原則,有必 要盡快完善選舉制度,讓愛國愛港者加 入管治架構,令香港重回正軌。





●陳恒鑌設街站。



●郭偉强設街站。

工聯會fb截圖

港」。



●港區四川省政協委員於灣仔區內擺設支持「愛國 者治港」的簽名街站 港紙fb截圖



余鵬春等在街站向香港市民宣傳「愛國者治 受訪者供圖

市民踴躍簽名 體街站宣傳

香港各政團及政界人士及團 體昨日開始在社區設置街站, 向市民宣傳及解説「愛國者治 港」的理念,不少市民更上前 簽名支持全國人大完善香港的 選舉制度。

其中,工聯會由昨日開始一 連三天在全港多區設置街站,

舉行「支持全國人大完善香港 選舉制度 落實愛國者治港」簽 名行動,期望市民一同發聲, 支持完善香港特區的選舉制 度,讓社會得以繼續向前發 展。

民建聯立法會議員陳恒鑌等 亦落區設置街站,呼籲市民簽

名支持完善香港選舉制度。

市民踴躍簽名支持響應,不 少人更表示香港社會不能再亂 下去,撥亂反正是民心所向, 期望香港社會在重回正軌後首 要改善好民生,讓市民大眾可 以安居樂業。

●香港文匯報記者 倪思言

香港文匯報訊(記者 倪思 **言)**立法會主席梁君彥,昨日透 過立法會秘書處發聲明,表示中 央在國家層面完善香港的選舉制 度是可以理解,亦是合適的做 法。他表示,日後進行本地立法 時,立法會必然會一如以往履行 憲制職能,完成審議工作

梁君彥指出,完善的選舉制度 能夠理順憲制秩序,建構一個和 平理性的議會,減少不必要的內 耗與矛盾,確保「一國兩制」行 穩致遠,有利香港社會繁榮穩定 發展,市民生活安定。

他表示,中央提出「以愛國者 為主體」的「港人治港」原則, 有利維護國家安全發展利益,亦 因應香港的實際情況完善政治體 制,由愛國者管治的原則放諸四 海皆準。

梁君彥認為,香港的政治光譜 廣闊,中央一直理解及包容香港 社會不同的意見,相信完善選舉 制度後,議會仍可有不同聲音

鄉議局:

體現中央撥亂反正決心

香港文匯報訊(記者子京)新界鄉議 局昨日表示,全國人大這次果斷及時出手 完善香港的選舉制度,落實「愛國者治 港」的原則,完全體現中央撥亂反正的決 心,也回應了香港主流民意的訴求。

新界鄉議局指出,香港回歸祖國初期,選 舉委員會也曾負責選舉產生部分立法會議員, 運作暢順,當選人均屬愛國愛港之士。人大 審議中的《決定》草案提出修改基本法附件 一和二,重新構建選委會,優化選委會的規 模及產生辦法,除繼續選舉行政長官外,亦 給予選委會選舉較大比例立法會議員,以及 參與提名參選立法會議員的職能,完全是合 情合理,合法合憲,增加了立法會的廣泛代 表性和民意基礎,令香港的民主可以更有序、 健康地向前發展。

新界社團聯會指出,該會有超過28萬 屬會會員,在收集會員的意見後,大家都 認為,香港只有「愛國者治港」才能夠保 障每一位市民的根本利益,包括生命財產 安全。香港管治權只有掌握在真心誠意愛 香港爱國家之人士手中,方能長治久安。 該會冀國家最高權力機關能幫助香港 設立一個大框架的、能解決長遠 問題的法律保障機制,以 確保香港「一國兩 制」行穩致遠。

各界出聲力挺

香港僑界、婦女、青年、鄉會組織就全國人大審議《全國人 民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定 (草 案)》的議案紛紛表示支持,認為是中央為推動「一國兩制」

保障市民福祉

實踐行穩致遠、確保香港長治久安而出台的又一重大舉措,相 信能讓眞正維護香港利益的愛國者為香港市民服務,保障香港 市民的福祉。 香港文匯報記者 子京

香港僑界社團聯會

堅決擁護和全力支持中央從國家 層面出手完善香港選舉制度,相信 有關決定能夠落實「愛國者治港」 的原則,推動「一國兩制」行穩致 遠。選舉制度事關香港「一國兩 制」的根基,香港的選舉絕不能成 為攬炒派的舞台,更不能成為危害 國家安全的工具。

香港潮屬社團總會

香港回歸祖國已近24年,納入 國家治理體系是理所當然的事。憲 法和基本法是香港的憲制基礎,完 善香港選舉制度,確保「愛國者治 港」,是履行國家憲法和基本法的 要求,也是體現「一國兩制」的核 心,更是確保「一國兩制」行穩致 遠的重要保證。

香港黑龍江經濟合作促進會

去年全國人大常委會先後通過香港國安法 和香港立法會議員資格問題的決定,有助於 維護香港特區政府憲制秩序。不過,要徹底 解決香港亂象,中央必得趁勢而上,從根本 上為香港政治體制正本清源,撥亂反正。透 過完善香港選舉制度,落實「愛國者治港」 原則,讓真正維護香港利益的愛國者為香港 市民服務,發展經濟,改善民生。

香港島婦女聯會主席金鈴

「愛國者治港」是「一國兩 制」的初心,必須一以貫之。香 港的管治權只有掌握在愛祖國、 愛香港的中國人手裏,才能確保 「一國兩制」行穩致遠。人大決 定完善香港選舉制度,是得民心 順民意之舉,理應得到大家的擁

香港青年聯會

有關議案將有助香港完善選舉制度,全面 落實「愛國者治港」,有助香港正本清源、 重回正軌。「愛國者治港」是「一國兩制」 的應有之義和核心要義,同時也是建立健 全、發展完善特區政治制度和體制必須遵守 的根本原則。凡是治港者,必須認同「一 國」是「兩制」的前提和基礎,堅守「一國 兩制」原則底線。